



文/新竹縣專勤隊助理員江統培

夏天!!

教室的期末考鐘聲響起，對剛剛考完試的小朋友來說，最期待的就是暑假啦！雖然天氣逐漸變得炎熱，卻也是參加各種課外活動的時機，不但能充實自己，也可以增廣見聞！

新住民小朋友在屏東縣服務站夏令營製作紙黏土DIY
圖/科員林秀芳新住民小朋友在花蓮縣服務站夏令營製作軟陶風車書籤DIY
圖/科員許心怡新住民小朋友參加高雄市第一服務站夏令營，以繪本描述母親的故事
圖/專員蘇郁文

新竹市科園國小三年級學生范陽，是新住民子女，每年都會參加移民署在各個服務站所舉辦的夏令營活動，「今年我去了婦幼館和消防局參觀，婦幼館的繪畫課是我最有興趣的。能夠在家的拼布包上畫著自己喜歡的圖案，真的很開心，希望大後能一直繼續畫畫。」一旁的媽媽關美華說：「不希望在功課上對他太嚴格，只希望他能自由發揮，做自己想做的事。」



關美華，一位從印尼嫁來臺灣13年的已歸化配偶，目前擔任新竹縣專勤隊的通譯，她說：「暑假就是讓小朋友開开心心地去玩，體驗各族群的多元文化。」而范陽的姐姐子嬪，今年剛升國中一年級，每到暑假都會去漢慈基金會參加課後輔導，今年開始子嬪也升格為小老師，利用暑期時間，輔導其他年齡較小的新住民子女。

范陽小朋友和爸爸媽媽
圖/新竹縣專勤隊助理員江統培新北市服務站夏令營教唱多國語言童謡，新住民小朋友踴躍表現
圖/專員戴金蓮新住民小朋友在連江縣服務站夏令營玩遊戲學習多國語言
圖/專員王雅鈺辦事員黃靖惠范陽小朋友和爸爸媽媽
圖/新竹縣專勤隊助理員江統培

「子女的教育問題，是我很重視的，這個暑假還要讓子嬪去美國體驗全英語的環境。」范爸爸說，希望暑假的異國生活經驗，能夠讓她思考未來人生的興趣方向。在這個溫37度C的午後，一家人齊聚在庭院，繼續聊著接下來的暑期計畫，范陽看著父母害羞地說著：「謝謝爸爸、媽媽，這麼多年來辛苦地照顧我。」這時，外頭陽光雖熱，但卻讓人感覺很溫暖。